

کانون دموکراتیک پناهندگان

گزیده ای از اخبار سیاسی، فرهنگی اجتماعی روز

تهیه و تنظیم گزارش:

حسین گلستانه ، سعید کامیاب شریفی

یک رهبر دانشجویی دولت را به سوء استفاده از شهدا برای مقاصد سیاسی متهم کرد

واشنگتن پست زیر عنوان "معترضین دانشجو در ایران بازداشت شدند" با نقل گزارشهای منعکس در وب سایت های دانشجویی در ایران در باره بازداشت دهها دانشجوی ایرانی معترض به تصمیم دولت در مورد دفن سربازان گمنام جنگ ایران و عراق در محوطه دانشگاه امیر کبیر تهران می نویسد معترضین میگویند نگرانند که دولت از وجود قیرها به عنوان بهانه ای برای سرکوب رسمی تظاهرات، چه سیاسی و غیر آن استفاده کند.

واشنگتن پست می نویسد تظاهرات دانشجویی از سال ۲۰۰۵ که محمود احمدی نژاد به ریاست جمهوری رسید، و تصمیماتی وضع شد که بر اساس آنها دانشجویان در صورت شرکت در بعضی فعالیت ها، از جمله تظاهراتی که علیه نظام تصور شود ، ممکن است از دانشگاههای دولتی معلق و یا اخراج شوند، نادر و معدود بوده است.

واشنگتن پست اظهارات یک رهبر دانشجویی را نقل میکند که گفته است دانشجویان برای شهدا احترامی عمیق قائل اند و این دولت است که از آنها برای مقاصد سیاسی سوء استفاده میکند.

در روزهای اخیر محافل دانشجویان در ایران خبر از موج بازداشت ها و زندانی کردن دانشجویان توسط مقامات امنیتی را و ایجاد فضایی مصیبت بار در دانشگاههای ایران را میدهند.

شاهدان حاضر خبر از ضرب و شتم دانشجویان معترض توسط نیروهای امنیتی با چاقو و پنجه بکس در صحن دانشگاه را داده اند که بسیاری را زخمی و بیش از ۲۰ تن از دانشجویان را روانه بیمارستانها کرده است.

پلمپ دفاتر انجمن ها و تشکل های دانشجویی منتقد دولت

دفتر انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه صنعتی اصفهان پلمپ شد. ، این پلمپ در پی آن صورت می گیرد که، دانشجویان این انجمن به توهین به مقدسات متهم شدند. به گزارش منابع دانشجویی، پلمپ دفاتر انجمن ها و تشکل های دانشجویی منتقد دولت به شکل فزاینده ای گسترش یافته است و دولت جمهوری اسلامی در صدد است با بستن دفتر این تشکل ها مانع فعالیت آنها شود.

کروبی : می‌خواهند با دفن شهید در دانشگاه، با هر بهانه‌ای با دانشجویان برخورد کنند

یک روز پس از دستگیری ده‌ها تن از دانشجویان معترض در دانشگاه امیرکبیر تهران، گزارش‌ها حاکی است نیروهای امنیتی و اطلاعاتی با مراجعه به منازل گروهی از فعالان دانشجویی آنها را بازداشت کرده‌اند.

شمار دقیق بازداشت شدگان مشخص نیست اما تاکنون بازداشت سه دانشجوی عضو انجمن اسلامی دانشگاه امیرکبیر (احمد قصابان، نریمان مصطفوی و مهدی مشایخی) و همچنین بازداشت یک عضو شورای مرکزی دفتر تحکیم وحدت (عباس حکیمزاده) تأیید شده است.

روز دوشنبه دانشجویان دانشگاه صنعتی امیرکبیر (پلی‌تکنیک سابق) در اعتراض به اقدام وزارت علوم و مدیریت دانشگاه در دفن بقایای اجساد سربازان ایرانی کشته شده در جنگ با عراق، تجمعی اعتراضی در دانشگاه برگزار کردند.

در این تجمع دانشجویان به «سوء استفاده سیاسی و تبلیغاتی از دفن شهیدان جنگ» اعتراض کرده و آن را «بهانه سرکوب حرکت‌های اعتراضی دانشجویی» دانستند.

به هنگام برگزاری این تجمع اعتراضی، برخی نیروهای شبه‌نظامی بسیجی، که به گفته دانشجویان معترض، از خارج دانشگاه برای مقابله با این تظاهرات وارد شده بودند، با دانشجویان معترض درگیر شده و به ضرب و جرح آنها پرداختند.

کروبی در دیدار با اعضای شورای مرکزی انجمن اسلامی دانشگاه امیرکبیر گفت: «می‌خواهند با دفن شهید در دانشگاه، با هر بهانه‌ای با دانشجویان برخورد کنند».

همسرفعال دانشجویی به وزارت اطلاعات احضار شد

محبوبه علنقیان، همسر حشمت الله طبرزدی، دبیر کل جبهه دموکراتیک ایران، از سوی فردی که مدعی است از وزارت اطلاعات تماس می‌گیرد، به دفتر پیگیری وزارت اطلاعات احضار شد. دفتر روابط عمومی جبهه دموکراتیک در اطلاعیه‌ای نوشت، از آنجایی که خانم محبوبه علنقیان در هیچ فعالیت سیاسی شرکت نکرده است حشمت الله طبرزدی نزدیک هشت سال به خاطر فعالیت‌های سیاسی‌اش در زندان به سر برده است. وی اخیراً اعلام کرد به زودی ائتلافی گسترده از نیروهای سکولار و دموکراسی خواه در ایران اعلام موجودیت خواهد کرد.

سردبیر سابق هفته نامه ارزش در بند ۲۰۹

علی نظری، سردبیر سابق هفته نامه ارزش و نماینده مردم اراک در مجلس ششم از بیستم بهمن ماه توسط پلیس امنیت بازداشت شده است. بر اساس این گزارش، وی در بند ۲۰۹ زندان اوین و تحت نظر وزارت اطلاعات به سر می‌برد. اتهام این نماینده پیشین مجلس، هنوز، اعلام نشده است.

عضو سندیکای شرکت واحد اتوبوسرانی بازداشت شد

کبر پیرهادی، عضو سندیکای شرکت واحد اتوبوسرانی بازداشت شد. به گفته نزدیکان اکبر پیرهادی، وی پس از آنکه پنجشنبه شب گذشته به خانه بازنگشت، با پیگیری خانواده و دوستان، روشن شد که در مقر پلیس امنیت گیشا به سر می‌برد. یکی از اعضای سندیکای شرکت واحد در این زمینه گفت ما برای افزایش دستمزدها و بهبود وضع معیشتی کارگران در حال جمع آوری امضا در پایانه‌های اتوبوسرانی بودیم و احتمال می‌دهیم که وی در حال جمع آوری امضا، تحت نظر بوده و زمانی که از پایانه بیرون می‌آمده، او را بازداشت کرده‌اند.

فاطمه حقیقت‌جو: چرا دولت کارنامه بسیار وحشتناکی در نقض حقوق شهروندی دارد؟

فاطمه حقیقت‌جو، نماینده پیشین مجلس شورای اسلامی را به واکنش واداشت: «باید از احمدی‌نژاد پرسید که در این سه سال، وی کجا بوده؟ آیا هیچ‌گاه متوجه رفتارهای نامناسب نیروی انتظامی با زنان و جوانان نبوده؟ خواسته من به عنوان یک شهروند از احمدی‌نژاد رئیس‌جمهور است که به جای این که نزدیک انتخابات به فریب افکار عمومی بپردازند به طور مشخص بگویند که چرا دولت ایشان کارنامه بسیار وحشتناکی در نقض حقوق شهروندی دارد؟»

طرح امنیت اجتماعی

احمدرضا رادان، جانشین فرمانده نیروی انتظامی ایران، حمایت محمود احمدی‌نژاد را از آن چه طرح امنیت اجتماعی خوانده می‌شود ستود و گفت این طرح با قوت بیشتری ادامه می‌یابد.

پیشتر محمود احمدی‌نژاد در نامه‌ای که بسیاری آن را دستور بازنگری در طرح اجتماعی تلقی کردند خطاب به صادق محصولی، وزیر کشور، نوشت: «حفظ و حراست از حقوق و کرامت شهروندان از وظایف اصلی حکومت است. آقای کریمی تحلیل‌گر مسائل ایران می‌گوید: «داریم به انتخابات ریاست جمهوری نزدیک می‌شویم و این طرح یک ظاهر بسیار منفی در افکار عمومی ایجاد کرده است. طبیعی است کسانی که می‌خواهند در چنین شرایطی خود را در معرض قضاوت مردم قرار دهند مسئولیت این گونه رفتارها را نپذیرند. دولت در کوران اجرای این طرح با آن مخالفت نکرد و حتی تلویحاً و تصریحاً موافقت خود را اعلام کرد.»

مهرداد درویش‌پور، جامعه‌شناس در سوئد، می‌گوید: «تشدید کنترل سیاسی، اجتماعی و فرهنگی شهروندان هست و نوعی شدت بخشیدن به سخت‌گیری‌های ایدئولوژیک و دینی در سطح جامعه. دولتمداران حاکم سعی کرده‌اند با نوعی مقابله ایدئولوژیک کنترل رفتارهای جنسی، پوششی و اجتماعی به‌ویژه نسل جوان را شدت ببخشند.»

وزارت امور خارجه آمریکا: وضعیت رعایت حقوق بشر در ایران در سال ۲۰۰۸ بدتر شده است

در گزارش جدید وزارت امور خارجه آمریکا در باره وضعیت حقوق بشر در جهان گفته می‌شود سال پیش دولت‌ها صدها میلیون نفر از مردم جهان را از آزادی‌های اساسی محروم کردند.

در مورد خاورمیانه، گزارش بر ایران به دلیل زندانی ساختن فعالان حقوق بشر بخاطر باورهایشان انگشت می‌گذارد و می‌گوید در سال ۲۰۰۸ وضع حقوق بشر در ایران بدتر شد و دولت سرکوب ناراضیان را از طریق دستگیری‌های خود سرانه، بازداشت، شکنجه و محاکمات محرمانه که اغلب به اعدام منجر می‌شد، ادامه داد.

گزارش اضافه می‌کند در ایران فعالان حقوق زنان با آزار و دستگیری و بد رفتاری روبرو بودند و بعلت مشارکت در اعتراضات مسالمت آمیز و درخواست رفتار برابر بر اساس قانون، متهم می‌شدند که امنیت ملی را بخطر می‌اندازند. طبق گزارش وزارت امور خارجه آمریکا، در حالی که دولت ایران روندهای دمکراتیک را «به شدت محدود» کرده است، نیروهای امنیتی «به خشونت از جمله شکنجه با انگیزه سیاسی» متوسل می‌شوند.

گزارش وزارت امور خارجه آمریکا تصریح می‌کند: دولت ایران علاوه بر بازداشت فعالان سیاسی و سرکوب فعالان حقوق زن، «به شدت آزادی‌های مدنی از جمله آزادی بیان و آزادی تجمعات را محدود کرده است.» در این گزارش از خشونت و تبعیض‌های قانونی علیه زنان، اقلیت‌های قومی و مذهبی و همجنسگرایان در ایران به عنوان یک مشکل همچنان پابرجا یاد شده است.

در گزارش سالانه حقوق بشر وزارت امور خارجه آمریکا در سال ۲۰۰۸ همچنین از بازداشت‌های خودسرانه انتقاد شده است. در این گزارش همچنین فقدان محاکمات منصفانه علنی در جمهوری اسلامی ایران مورد انتقاد قرار گرفته است.

وزارت امور خارجه آمریکا در گزارش خود به اعمال فشار بر کارگران، از جمله حق آزادی تجمع نیز اشاره کرده و موضوع کودکان کارگر را نیز مشکلی جدی در ایران ارزیابی کرده است.

کنار آمدن با ایران اتمی

در حالی که آژانس از فعالیت نزدیک به چهار هزار سانتریفوژ در نطنز خبر داده است، ایران می گوید: شش هزار سانتریفوژ در این تاسیسات در حال کار است.

غلامرضا آقازاده، رییس سازمان انرژی اتمی ایران، روز چهارشنبه در مراسم راه اندازی آزمایشی نیروگاه اتمی بوشهر گفت: ما در حال حاضر در تاسیسات نطنز شش هزار سانتریفوژ در حال کار داریم که از سال آینده این میزان را افزایش می دهیم. وی افزود: ما در سرعت و فعالیت و نصب سانتریفوژها در نطنز تغییری نداشته ایم و طبق برنامه خود تا پنج سال آینده ۵۰ هزار سانتریفوژ در این تاسیسات نصب خواهیم کرد. به گفته آقازاده، نسل جدید دستگاه های سانتریفوژ که قرار است در نطنز نصب شوند از نظر تکنولوژی و سرعت به روزتر از نسل قبل هستند. از سوی دیگر، خبرگزاری رویترز از آقا زاده نقل قول کرده که در پاسخ به سوالی در مورد درخواست آمریکا برای دست کشیدن ایران از برنامه هسته ای خود گفته است: «آمریکا باید با واقعیت رو به رو شود و کنار آمدن با ایران اتمی را بپذیرد. این پذیرش به آمریکا امکان خواهد داد تا به بازار (اتمی) ایران بهتر دسترسی پیدا کند. وی وعده داد، در روز ۲۰ فروردین ماه که در ایران به نام «روز ملی انرژی هسته ای» نامگذاری شده است «اخبار خوش جدیدی از پیشرفت هسته ای ایران» منتشر خواهد شد.

آزمایش نیروگاه برق اتمی بوشهر معرف پیشرفت ایران در مسابقه اتمی است

جروسلام پست، روزنامه انگلیسی زبان اسرائیل زیر عنوان "اسرائیل: ایران پیشرفت اتمی میکند" می نویسد مقامات ایران و روسیه روز چهارشنبه نخستین نیروگاه برق اتمی ساخته شده در ایران را، در اقدامی که احتمالاً موجب تشدید نگرانی ها در آمریکا و متحدان غربی اش بر سر بلند پروازیهای اتمی ایران خواهد شد، آزمایش کردند. جروسلام پست می نویسد در اسرائیل ایگال پالمور سخنگوی وزارت امور خارجه گفت این آزمایش گویای آن است که ایران مجدداً نشان میدهد در مسابقه اتمی پیشرفت میکند. جروسلام پست اظهارات پالمور را نقل میکند که ضمن توصیف این خبر به عنوان خبری بسیار بد برای تمامی جامعه بین المللی خواستار اقداماتی فوری و قاطع برای جلوگیری از تبدیل ایران به یک قدرت اتمی شده است.

وزیر دفاع اسرائیل خواستار تشدید تحریم ها علیه ایران شد

اهود باراک که در بیانیه ای گفت: «حتی اگر دولت آمریکا تصمیم بگیرد که (با ایران) گفت و گو کند، به موازات آن باید تحریم های شدیدی علیه رژیم ایران اتخاذ شود.

وی بدون اشاره مستقیم به حمله نظامی احتمالی علیه تاسیسات هسته ای ایران گفت که «در صورت شکست تحریم ها برای متوقف کردن ایران باید گزینه های دیگری را دنبال کرد. وزیر دفاع اسرائیل افزود: «ما بر این باوریم که ادامه پروژه اتمی ایران خطر بالقوه ای برای موجودیت اسرائیل است. موضع ما روشن است. تحریم ها ضروری است ولی اسرائیل هیچ گونه گزینه ای را نادیده نمی گیرد و از دیگر کشورها نیز می خواهد که چنین کاری کنند. بینامین نتانیاو، رهبر حزب لیکود اسرائیل اخیراً در سخنانی گفته بود: «ایران در پی دستیابی به سلاح اتمی است و این مهمترین تهدید جدی موجودیت ما از زمان جنگ استقلال» در سال ۱۹۵۸ است. اسرائیل در سال های اخیر بارها تهدید کرده است که در صورت شکست راهکارهای دیپلماتیک و تحریم ها علیه ایران سایر گزینه ها از جمله گزینه نظامی را در دستور کار خود قرار خواهد داد.

سندی محرمانه: طرح سه کشور اروپایی برای تشدید تحریم علیه ایران

روزنامه فایننشال تایمز می‌نویسد به سندی محرمانه دست یافته که بر پایه آن سه کشور بریتانیا، فرانسه و آلمان خواستار تشدید تحریم‌های پیشین علیه ایران شده‌اند.

در این سند محرمانه که به رویت روزنامه فایننشال تایمز و روزنامه ایتالیایی ایل‌فرمیستو چاپ ایتالیا رسیده است فهرست ۳۴ مؤسسه و شرکت ایرانی و ۱۰ نفر از افرادی آمده است که گفته می‌شود با برنامه‌های تسلیحات هسته‌ای و بیولوژیکی مرتبط هستند.

دیپلمات‌های اروپایی وجود چنین فهرستی را تأیید می‌کنند اما دلایل دیگری برای آن بیان می‌کنند. برخی از این دیپلمات‌ها می‌گویند که تشدید تحریم‌ها در ادامه سیاست کنونی تهدید و تشویق یا به اصطلاح معروف‌تر آن چماق و هویج - بوده و کفه تهدیدها را سنگین‌تر می‌کند.

به نوشته روزنامه فایننشال تایمز گروه دیگری از دیپلمات‌ها بر این باور هستند که سه کشور اروپایی بریتانیا، فرانسه و آلمان می‌خواهند بر رویکرد جدید آمریکا نسبت به ایران اثرگذار باشند.

فهرست شش صفحه‌ای که مورد استناد گزارش فایننشال تایمز قرار گرفته شامل مؤسسه‌ها و شرکت‌هایی است که برخی از آنان پیشتر مشمول تحریم‌های سازمان ملل و ایالات متحده آمریکا می‌شدند. اما افرادی که در این فهرست اسامی آنها قید شده برای نخستین بار تحریم‌ها علیه‌شان اعمال می‌شود که از آن جمله‌اند فرمانده و قائم‌مقام نیروی مقاومت بسیج.

برخی مؤسسه‌هایی که برای نخستین بار از آنان نام برده شده عبارتند از: دانشگاه صنعتی شریف، شرکت بیمه ایران، شرکت بار ایران ایر (هما)، قرارگاه سازندگی خاتم الانبیاء، شرکت پیمانکاری ساختمانی وابسته به سپاه پاسداران، سازمان فضایی ایران، بانک تجارت و مؤسسه واکسن و سرم‌سازی رازی.

دولت اوپاما هنوز زمان را برای تماس مستقیم با ایران مناسب نمی‌داند

لس آنجلس تایمز می‌نویسد انتصاب جدید گویای آن است که اوپاما گرچه در جریان مبارزات انتخاباتی خواستار تماس دیپلماتیک با ایران شد اما دولت هنوز متقاعد نیست که زمان برای مذاکراتی مستقیم درست و مناسب باشد.

لس آنجلس تایمز اظهارات رابرت وود سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا را نقل می‌کند که گفته است تا وقتی بررسی‌های جاری در مورد سیاست مربوط به ایران تکمیل نشود باب تماسی دیپلماتیک با ایران باز نخواهد شد. لس آنجلس تایمز می‌نویسد تصمیم دولت در به تعویق انداختن دیپلماسی مستقیم احتمالاً موجب خشنودی دیپلمات‌های اروپایی می‌شود که استدلال کرده‌اند آمریکا نباید قبل از انتخابات ریاست جمهوری ایران در ماه ژوئن (خرداد) وارد چنین رویکردی شود.

لس آنجلس تایمز می‌نویسد استدلال آنها بر این پایه است که محمود احمدی نژاد رئیس جمهوری ایران و تندروهای دیگر خواهند گفت دولت او واشنگتن را مجبور کرده است خواستار سازشی با تهران شود.

یک میلیارد و ۵۸ میلیون دلار

فریدون همتی، معاون «حقوقی، امور مجلس و تفریح بودجه» دیوان محاسبات کشور، در خصوص گم شدن بیش از یک میلیارد دلار مازاد درآمد نفتی، گفت اسناد مورد نظر تاکنون از سوی بانک مرکزی واصل نشده است. وی تصریح کرد چنانچه مدارک و اسناد مرتبط با مبلغ مورد اختلاف مازاد درآمد نفتی از سوی این بانک ارائه شود و مورد تأیید حساب رسان قرار گیرد، دیوان محاسبات آمادگی دارد اظهار نظر جدید خود در این ارتباط را اعلام کند. معاون «حقوقی، امور مجلس و تفریح بودجه» دیوان محاسبات تأکید کرد دیوان محاسبات مدعی است که یک میلیارد و ۵۸ میلیون دلار مازاد درآمد نفتی بر اساس مستندات موجود به صندوق ذخیره ارزی واریز نشده است.

مجتهد شبستری و اتهام کفرگویی

کمتر از چهار ماه مانده به انتخابات ریاست جمهوری در ایران، شماری از روحانیان حامی دولت محمود احمدی‌نژاد سخنرانی محمد مجتهد شبستری در دانشگاه اصفهان را «کفرگویی» خوانده و از جناح اصلاح‌طلبان ایران خواسته‌اند در برابر این سخنان واکنش نشان دهند.

احمد خاتمی، عضو مجلس خبرگان و امام جمعه موقت تهران، سخنرانی دو روز پیش محمد مجتهد شبستری را «کفریات» خواند و گفت: «سکوت اصلاح‌طلبان در قبال سخنان مجتهد شبستری به معنای همراهی آنها در کفرگویی است.

احمد خاتمی روز سه‌شنبه در یک سخنرانی مذهبی در شهر کرمان خطاب به اصلاح‌طلبان ایران گفت: «اگر این حرف‌ها را قبول ندارید به صراحت بیانیه بدهید و محکوم کنید این کفریات و این حرف‌های نادرست و دین‌سنیزانه را. اگر در این باره سکوت اختیار کنید، معنای سکوت شما همراهی با این اظهارات دین‌سنیزانه است.

احمد خاتمی با اشاره به پیشینه آقای شبستری، چنین اظهاراتی را از یک روحانی بعید دانست و او را مخالف ولایت فقیه معرفی کرد و گفت: «این فرد می‌گوید ولایت فقیه شرک است.

احمد خاتمی همچنین در سخنرانی خود در شهر کرمان گفته است: «ما اسم این حرکت و سخنان را تهاجم فرهنگی و همسویی با بیگانگانی که در پی استحاله مردم در نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران هستند می‌نامیم.

متن سخنرانی محمد مجتهد شبستری منتشر نشده است اما احمد خاتمی می‌گوید که سخنران دانشگاه اصفهان «عصمت پیامبران و امامان را زیر سؤال برده است.

دوران هشت ساله اصلاحات دوران تغذیه از آمریکا

محمد ناصر سقای بی‌ریا، مشاور محمود احمدی‌نژاد در امور روحانیت، احزاب و گروه‌های اصلاح‌طلب را به «توهین به مقدسات» متهم کرده است.

سقای بی‌ریا «دوران هشت ساله اصلاحات» را «دوران تغذیه از آمریکا» خوانده و خواهان رد صلاحیت نامزدهای اصلاح‌طلب برای انتخابات ریاست جمهوری شده است.

پناهجویان، پناهندگان و ایرانیان آزاده جهت ارسال خبر برای بخش خبری سایت، می‌توانید با ایمیل

کانون دموکراتیک پناهندگان تماس بگیرید

info@k-d-panahandegan.org